



俗话说“过完十五才算过完年”，伴随着元宵节的结束，2014年的春节已经彻底结束，人们闲暇之余，聊得最多的还是回味春节。“今年春节你怎么过的？”“春节去哪儿了？”面对已经结束的长假，大多数人可能都还“意犹未尽”，憋了一肚子话想要吐槽，不少人觉得还没有过瘾，假期就结束了；有人认为春节假期太短，来回车程就占了不少时间，希望放假时间还能再长一些。

你的春节假期是如何度过的，过得怎么样呢？是否体会到久违的温馨团聚？春节对你来说，是日趋平淡还是醇香依旧？记者联系了几位晚报的热心读者，看看他们的假期是怎么过的，对这个春节又有哪些说法？

郑州晚报见习记者 谷长乐 文图



跟大伙儿一起分享您的春节吧

遵循传统和父母一起守岁：很感慨很温馨

马年春晚，一曲感人至深的《时间都去哪儿了》，配以网友大萌子女女30年的时光合影，戳中了不少观众的泪点，人们感叹时间易逝，应该多陪伴自己身边的人，更让不少归家的子女注意到身边日渐老去的父母。

今年不少读者也反映，他们都遵循传统，和父母一起守岁。家住城东路的刘女士告诉记者，他们家往年都是选择大年初一飞去海南过冬，今年因为工作原因没有去海南，所以选择回巩义老家过年。“在农村过个传统年其实更有年味儿。”刘女士说，农村过年，从腊月就开始准备了，除夕这天几乎要忙活一天，早上要贴春联、福字，摩托车上也要贴上出入平安，还要把晚上的饺子早早包出来，饺子里还要放上糖或硬币，吃到的人意味着来年有好兆头，等到半夜时放鞭炮、煮饺子、接财神。一家人虽然忙，但是每个人都非常喜悦，老年人享受着孙儿绕膝、接受晚辈们拜年祝福的喜悦。年轻人特别是孩子们，拿到老人们给的压岁钱，沾沾喜气，也都非常高兴。

同样和家人一起过年，城市里比着农村的热火朝天就显得惬意不少，网友“杏仁儿”向记者分享了她的春节假期：外面飘着雪花冰天雪地，屋里暖意融融，老公煮着茶，茶香弥漫满屋，孩子吃着点心满脸笑容，真是景美、人美、心里更美，让人好不惬意，满满的幸福味道。

全家一起忙出游：很欢乐也很拥挤

除了过个传统年，有的家庭还选择趁着春节假期旅游过年。家住未来路的乔女士一家去年就是在深圳过的春节，今年目的地换成了厦门。乔女士说：“只要全家人在一起，到哪儿过年都一样。都是孩子们孝顺，带着我和老伴一起来玩，他们平时没有时间，趁着春节我们一起四处走走，看看各地的风俗，尝尝各地的美食，而且我发现过节无论去哪儿都是人多，一点也不冷清很热闹，也很有过年的气氛。”

随着生活水平的提高，传

统的庆祝新年的方式也正在悄然发生变化，候鸟式过年逐渐成为潮流。如今，与家人一起到海南度假过年，已经成为很多家庭的选择。曹先生一家就是这群“候鸟”中的一员：“我家今年是全体出动，我们一家三口和我父母，还有我弟妹妹一家全部都去海南过年，飞机上的空姐都说我们家真是阵容强大，我认为只要全家团圆，在哪儿都是过年。”

在海南欣赏美景呼吸新鲜空气的同时，曹先生也被诸多的度假人群和较高的物价冲击

着。曹先生告诉记者，自己在海口的街上和回来的飞机上还碰见了熟人，“太巧了，万万没想到能在外地的大街上碰见朋友”。曹先生的朋友同样为了陪伴父母而来，两人竟然在街头偶遇。对方也是带着父母一起来海口过年，“其实在海口的大街小巷都能听到河南话，海滩上景区里都是人。”曹先生说，一家人所住的小区内，河南人也非常多，要不是满眼绿色，还真以为没离开过家。

今年春节肖女士一家人也

忙着出游，不过跟曹先生所在的国际热带旅游岛不同的是，肖女士一家自驾游体验了一把滑雪和温泉，他们一家去了位于平顶山的尧山滑雪乐园。“过年那会儿，我的微信朋友圈都被滑雪刷屏了，我就跟家里人合计，干脆也去一趟体验一下，看看有没有他们说得好。滑雪还真挺刺激的，我摔了好几下，晚上又去下汤泡了泡温泉，特别解乏，感觉非常好，就是景区人有点多，来回路上车太多了，收费站排长龙。”

节后忙相亲：很累很无奈

对于单身一族来说，每年春节势必遭遇家人的轮番追问，春节期间返乡的剩男剩女们则会踏上一次次的相亲之路。在郑州某房地产公司上班的小李就遇到了这种状况，短短的6天假期相亲了3场。“今

年过节，我除了走亲戚以外，就是相亲了。”小李说，大部分相亲对象都是父母或者亲戚介绍的，不得不见，但是见完之后一般都不会联系了。“因为我大部分时间还是在郑州，真正回老家时间很少，跟她们谈恋爱

根本不现实。”

跟小李一样被迫相亲的还有小美：“我年纪稍大一点，老家跟我年龄差不多的男士基本上都结婚了，所以我父母非常着急，催促我过完年尽快回郑州相亲。”今年27岁的小美其实并不

算大，但是在她所在的家乡这个年纪的单身女孩属于不折不扣的大龄剩女了。她说，自己的要求其实也不算高，只要相亲的对象是知根知底的、给她又感觉不错，定下来也可以，早点结婚，全家都能一桩大事。

下期预告

近日，中央电视台推出《新春走基层·家风是什么》系列报道引发了社会的强烈关注。伴随着记者的采访镜头，不仅有冯骥才、莫言、姚明等一些知名人士和著名企业家，还有一些普通人、游客、市民等都和大家分享了自己传承自父母长辈的家风、家训。

家风、家教是一个古老但并不落伍的话题。一个家庭的家风，往往铸就了家庭成员的处世态度，影响他们的一生。

您的家风是什么，不妨拿出来晒一晒。即日起，社区话题开通“我的家风”征集平台，聆听您的家风和背后那些感人的故事。我们也将好的故事分享给各位读者，新的一年，社区报继续为您传递正能量！